

如何保证调查对象 个人隐私及数据信息安全？

2025年全国1%人口抽样调查非常注重个人隐私保护和信息安全。为了保证信息安全，将严格按照《中华人民共和国统计法》有关规定依法科学调查，全流程加强对公民个人信息的保护。

（一）做好数据源头信息安全。调查员在开展调查前，必须签订保密承诺书，业务培训中进行保密教育，对调查中所知悉的信息必须严格履行保密义务，否则，将承担相应的法律责任。

（二）保证数据传输过程安全。数据采集和处理程序按照国家网络安全等保标准进行安全管理，构建坚实的数据安全保障。

（三）在数据采集处理过程中，建立完善的安全管理机制、安全防护体系和安全审计机制。移动端和服务端采取严格的数据保密技术，采集数据实时上传，数据传输全程加密，确保公民个人信息安全。



人口调查 利国利家 百里挑一 感谢有你

2025年 全国1%人口抽样调查



统计微信 公众号



@中国统计 微博



@统计微信 抖音

为什么要开展全国1%人口抽样调查？

人口发展是关系中华民族伟大复兴的大事。

2020年第七次全国人口普查以来，随着经济社会发展和人口年龄结构变化，我国人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分化的趋势性特征，推进中国式现代化面临新的人口环境和条件。

2025年全国1%人口抽样调查是我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、人口发展进入新阶段开展的一次重大国情国力调查，具有十分重要的意义。

开展全国1%人口抽样调查，是深入贯彻落实党的二十届二中全会精神的必然要求。

可以及时查清我国人口在数量、素质、结构、分布以及居住方面的变化情况，准确把握人口发展态势和流动规律。

对于健全人口发展支持和服务体系，完善新时代人口发展战略，积极应对人口老龄化，促进人口高质量发展，具有重要意义。



全国1%人口抽样调查关系到老百姓的切身利益，是一项关乎民生的基础性工作。

人口发展呈现少子化特征，生育支持政策如何落地？



学龄段人口变化加大，教育资源如何优化供给？



人口流动日益频繁，基本公共服务如何有效配置？



社区老年人口增加，养老服务设施如何完善？



通过调查了解人民群众需求，准确把握人口结构和分布，为公共服务基础设施的布局和建设等提供依据，推动公共资源精准分配，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

什么是全国1%人口抽样调查？

开展全国1%人口抽样调查，是《全国人口普查条例》的明确规定，通常在两次人口普查之间，尾数逢“5”的年份进行，主要目的是为及时掌握人口发展变化情况。



我国在1987年开展了第一次全国1%人口抽样调查，之后在1995年、2005年、2015年共成功开展过四次全国1%人口抽样调查。



全国1%人口抽样调查的调查对象是如何选取的？公众如何参与这次调查？

全国1%人口抽样调查是以户为单位进行的，调查对象为我国境内抽中住户的全部人口。

根据推算精度要求，采用多阶段、分层、概率比例的抽样方法。

在全国共抽取约500万户、1400万人，抽样比例约为全国人口的百分之一。



调查开始后，被抽中的住户会由政府选聘的调查员上门进行调查，住户应根据调查员的询问，真实、准确、完整、及时申报调查所需信息。同时，为减少入户打扰，提高调查的便利性和参与感，本次调查也提供自主填报的方式，被调查户可以使用移动终端扫描二维码联网自行申报个人和家庭信息。

2025年全国1%人口抽样调查的调查标准时点、调查对象和主要调查内容是什么？

2025年全国1%人口抽样调查的调查标准时点为**2025年11月1日零时**



调查对象为我国境内抽中住户的全部人口
全国共抽取约**500**万户、**1400**万人

调查内容为人口和住户的基本情况，主要包括：



2025年全国1%人口抽样调查的调查指标总体上与以往的人口普查、1%人口抽样调查保持一致。

同时，为贯彻落实党中央、国务院决策部署，在广泛征求意见和充分研究论证的基础上，增加了一些反映人口高质量发展和最新政策需求的相关内容。